
«Молодий вчений» • № 12.1 (40) • грудень, 2016 р. 706

Е
К

О
Н

О
М

ІЧ
Н

І 
Н

А
У

К
И

© Гребеннікова А.А., Кошман Я.О., 2016

УДК 330.322.3:338.43

УДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Гребеннікова А.А., Кошман Я.О.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

У статті розглянуті можливі шляхи удосконалення фінансово-інвестиційного забезпечення діяльності 
сільськогосподарських підприємств. Зазначено, що основними джерелами фінансових ресурсів 
сільськогосподарських підприємств є амортизаційні відрахування та вартість реалізованої продукції. 
Визначено, що необхідно переглянути методичний підхід до розподілу державних дотацій у регіонах. 
Тобто врахувати частку валової продукції кожного з них, цілі сільськогосподарських виробників, а та-
кож обрану стратегію розвитку областей в цілому. Необхідно максимізувати фінансову допомогу про-
гресивним агровиробникам.
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Постановка проблеми. Ефективність аг-
ропромислового комплексу України за-

лежить від успішної акумуляції інвестицій для 
розвитку господарської діяльності підприємств, 
оскільки саме нестача фінансових ресурсів за-
тримує технологічне переоснащення виробни-
цтва, оновлення машино-тракторного парку, 
впровадження інновацій у виробництво.

Поліпшення інвестиційного забезпечення 
сільського господарства сприятиме зміцненню 
виробничого потенціалу галузі та вирішенню со-
ціально-економічних проблем. Досвід економічно 
розвинених країн свідчить, що досягти успіху 
можливо лише за умови використання 35-40 від-
сотків валового внутрішнього продукту на інвес-
тиційні потреби.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми інвестиційного забезпечення діяльнос-
ті аграрних підприємств у центрі уваги багатьох 
відомих вчених-економістів – Михайлова А.М., 
Петкова Л.О., Кісіля М.І., Пересади А.А. та інших.

Мета статті – опрацювати практичні реко-
мендації щодо покращення фінансово-інвести-
ційного забезпечення діяльності сільськогоспо-
дарських підприємств.

Виклад основного матеріалу. Ми поділяємо 
думку вчених, що основним завданням інвесту-
вання галузі на сучасному етапі є забезпечення 
достатнього обсягу початкових реальних інвес-
тицій у формі капіталовкладень на придбання 
основних засобів виробництва для заміни або 
оновлення системи машин і обладнання з ураху-
ванням наявної їх кількості, технічного стану та 
забезпечення технологічної потреби й завершен-
ня формування основного й оборотного капіталів 
з метою організації ефективного виробничого 
процесу [1, 2, 3].

На основі проведених досліджень встановлено, 
що завдяки зміцненню фінансового стану сіль-
ськогосподарських підприємств, збільшенню част-
ки власних коштів у загальному обсязі інвестицій, 
зростанню сум кредитів та іноземних інвестицій, 
покращився виробничий потенціал галузі. Так, 
середньорічний темп приросту інвестицій у сіль-
ське господарство України починаючи з 2000 року 
становить 28 відсотків. Аграрний сектор на сьо-
годнішній день стає все привабливішим для інвес-
тора, проте для швидкого та ефективного розви-
тку виробничої діяльності підприємств необхідно 
створити стабільний інвестиційний ринок.

Ефективність функціонування усіх підпри-
ємств, у тому числі і сільськогосподарських, 
залежить від раціонального використання фі-
нансових ресурсів, інакше навіть збільшення 
надходжень не поліпшує фінансового стану під-
приємства. Тому важливими завданнями управ-
ління на підприємстві є детальне відстежен-
ня напрямів вкладання фінансових ресурсів та 
ефективності їх використання, вивчення причин 
її зниження, розробка та реалізація заходів щодо 
її підвищення.

Можна сказати, що фінансові ресурси були 
майже відсутні у сільськогосподарських підпри-
ємствах України понад 10 років. На сьогоднішній 
день потреби підприємств і держави, що систе-
матично зростають, вимагають збільшення об-
сягів фінансування. Разом з тим ускладнюється 
їх мобілізація через кризові явища в економіці, 
низьку ефективність виробництва, погіршення 
фінансових результатів сільськогосподарських 
підприємств та інші причини. Усе це зрештою 
вимагає пошуку реальних резервів зростання ін-
вестицій у сільське господарство.

Успішне вирішення цього завдання можливе 
завдяки заходам, що повинні здійснюватися на 
всіх рівнях. Головні з них на макрорівні пов’язані, 
по-перше, із створенням сприятливого інвести-
ційного клімату в аграрному секторі, залученням 
коштів на фінансування перспективних проек-
тів у сільському господарстві, державною під-
тримкою стратегічних цілей розвитку аграрного 
сектора, по-друге, із стимулюванням виробни-
ка до інвестиційної діяльності, покращенням її 
нормативно-правового забезпечення; по-третє, з 
перебудовою фінансових відносин в країні, здій-
сненням контролю за інвестиційною діяльністю з 
боку держави. Не менш важливими є заходи на 
мікрорівні: розробка та реалізація інвестиційних 
проектів, відповідно до цілей підприємств; ство-
рення умов для їх соціального розвитку; спри-
яння об’єднанню виробників однієї спеціалізації 
для більш ефективного ведення господарства та 
використання фінансових ресурсів, надання ін-
формаційно-консультаційних послуг тощо.

Аграрний сектор є пріоритетним напрямом 
розвитку та залучення інвестицій. Основними 
напрямами державної підтримки сільськогоспо-
дарських підприємств регіону є державні дота-
ції, здешевлення вартості кредитів та повернен-
ня податку на додану вартість. 
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На нашу думку, потрібно переглянути мето-

дичний підхід до розподілу державних дотацій у 
регіонах, тобто враховувати частку валової про-
дукції кожного з них, цілі сільськогосподарських 
виробників, а також обрану стратегію розвитку 
областей в цілому. Крім того потрібно максимізу-
вати фінансову допомогу прогресивним підпри-
ємствам, що створюють конкурентоспроможну 
продукцію, господарствам, що перейшли чи ма-
ють намір перейти на інноваційний шлях розви-
тку, виробництво екологічно чистої продукції, за-
безпечити підтримку об’єднань тощо. Для цього 
необхідно посилити роль держави у регулюванні 
інвестиційної діяльності підприємств, банківської 
сфери, створити гарантовані бюджетні програми 
з широким доступом до них усіх бажаючих.

Значний вплив на успішність сільськогоспо-
дарського виробництва має ефективна організа-
ція процесу формування та розподілу фінансо-
вих ресурсів. Саме додаткова вартість, включена 
у вартість товару слугує базою для розширеного 
відтворення та у кінцевому результаті забезпе-
чує формування фінансових ресурсів.

Основними джерелами фінансових ресурсів 
сільськогосподарських підприємств є амортизацій-
ні відрахування та вартість реалізованої продукції 
(робіт, послуг), які в процесі розподілу виручки на-
бирають форми грошових надходжень або нагрома-
джень. Прибуток, ми розглядаємо, не тільки як кін-
цевий результат господарювання, а й, як вкладення 
у розвиток та розширення виробництва, фінансове 
забезпечення внутрішніх потреб підприємства.

Доходи формуються на основі двосторонніх 
взаємовідносин суб’єктів господарювання, шля-
хом руху грошових коштів від одного з них до 
іншого. Реальність доходів визначається рівнем 
цін на продукцію, які встановлюються на рин-
ку. Тому для ліквідації виникаючого так званого 
«перекосу» цін необхідний механізм державно-
го регулювання доходів (наприклад, податок на 
прибуток або бюджетні субсидії). Прибуток є ме-
тою виробничої діяльності і водночас джерелом 
витрат на розвиток господарства.

Амортизаційні відрахування – це відображен-
ня в грошовій формі вартості фізичного зносу та 
морального старіння основних засобів. Вони слу-
гують важливим джерелом формування цільо-
вих фінансових ресурсів. Особливість кругообігу 
основних засобів дає змогу використовувати на-
громаджену частину амортизації в процесі від-
творення до моменту потреби її для зміни вибу-
лих, зношених і застарілих засобів [4].

Переважна частина коштів сільськогосподар-
ських підприємств України вкладається у закуп-
ку основних засобів (машини, трактори, агрегати 
тощо), оскільки застарілість обладнання все ще є 
нагальною проблемою для виробника. В середньо-
му амортизація основних засобів на підприємствах 
тримається на рівні 5 відсотків загальної кількості 
витрат сільськогосподарських підприємств. Тобто 
амортизаційні відрахування не можуть слугувати 
основним джерелом фінансових ресурсів спрямо-
ваних на відтворення та відновлення основних ви-
робничих засобів. Непродумана державна аморти-
заційна політика та слабкий контроль за цільовим 
використанням нагромадженого підприємствами 
амортизаційного капіталу зумовили поступове пе-
ретворення амортизаційних відрахування із осно-

ви розширеного відтворення у джерело поповне-
ння обігових ресурсів господарств. 

Ще одним важливим показником, що характе-
ризує кінцевий результат діяльності сільськогоспо-
дарських підприємств є вартість валової продукції.

Валова продукція сільського господарства – 
це первісний результат взаємодії факторів ви-
робництва, матеріальна і вартісна основа інших 
кінцевих результатів, що в натуральній формі 
представлені всіма виробленими протягом року 
первинними продуктами рослинництва і тварин-
ництва, а у вартісній – оцінений за порівняльни-
ми цінами відповідного року [5, с. 154].

Вдосконалення комерційної складової діяль-
ності сільськогосподарських підприємств, ви-
магає застосування нових способів формування 
фінансових ресурсів. У сьогоднішніх умовах гос-
подарювання одним з важливих джерел залучен-
ня фінансових ресурсів є вступні, цільові, пайові 
чи членські внески учасників трудового колек-
тиву, інших фізичних чи юридичних осіб. Роз-
виток фондового ринку, у свою чергу, обумовив 
виникнення нових джерел фінансових ресурсів, 
таких як: відсотки по цінним паперам, дивіден-
ди, прибуток від продажу акцій та облігацій, ін-
ших фінансових операцій. Крім того створюєть-
ся додаткова вигода, адже, купуючи акції свого 
сільськогосподарського підприємства, працівник 
зацікавлений у підвищенні прибутковості госпо-
дарства та розвитку його виробничої діяльності.

Важливим джерелом зовнішнього залучення 
капіталу є іноземні інвестиції. Для розширення 
цього напряму фінансування необхідно створити 
повну базу інвестиційних проектів з розробленими 
бізнес-планами і строками окупності інвестицій.

Успішне ведення сільського господарства в 
Україні можливе за умови зростання ефективнос-
ті використання фінансових та інвестиційних ре-
сурсів, що значною мірою залежить від того, куди 
вони спрямовуються в аграрному підприємстві.

Головними напрямами використання ресур-
сів є: платежі органам фінансово-банківської 
системи, обумовлені виконанням фінансових 
зобов’язань. Сюди належать податкові платежі 
в бюджет, виплата процентів банкам за корис-
тування кредитом, погашення взятих раніше 
позичок, страхові платежі тощо; інвестування з 
власних засобів у капітальні витрати (реінвесту-
вання), пов’язане з розширенням виробництва та 
технічним його оновленням, переходом на нові 
прогресивні технології, використанням «ноу-хау» 
та ін.; спрямування фінансових ресурсів на утво-
рення грошових фондів заохочувального та соці-
ального призначення; використання фінансових 
ресурсів на благодійні цілі, спонсорство та інше.

Висновки і пропозиції. Отже, важливе зна-
чення для ефективного розвитку сільськогоспо-
дарських підприємств України мають програми 
державної підтримки виробника. З цією метою 
необхідно змінити методичний підхід до розподілу 
державних дотацій по регіонах, а саме: зважати 
на частку валової продукції і на цілі сільськогос-
подарських виробників; враховувати обрану стра-
тегію розвитку регіону в цілому. Також необхідно 
максимізувати фінансову допомогу прогресивним 
агровиробникам, тобто підприємствам, що ство-
рюють конкурентоспроможну продукцію і пере-
ходять на інноваційний шлях розвитку.
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СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ФИНАНСОВО-ИНВЕСТИЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Аннотация
В статье рассмотрены возможные пути совершенствования финансово-инвестиционного обеспечения 
деятельности сельскохозяйственных предприятий. Указано, что основными источниками финансовых 
ресурсов сельскохозяйственных предприятий являются амортизационные отчисления и стоимость ре-
ализованной продукции. Определено, что необходимо пересмотреть методический подход к распреде-
лению государственных дотаций в регионах. Нужно учесть долю валовой продукции каждого из них, 
цели сельскохозяйственных производителей, а также выбранной стратегии развития областей в целом. 
Необходимо максимизировать финансовую помощь прогрессивным аграрным производителям.
Ключевые слова: инвестиции, финансовые ресурсы, амортизация, сельскохозяйственные предпри-
ятия, финансирование.
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IMPROVING FINANCIAL AND INVESTMENT SUPPORT  
OF AGRICULTURAL ENTERPRISES

Summary
The article considers the possible ways of improving financial and investment support of agricultural 
enterprises. Indicated that the main sources of financial resources of of agricultural enterprises is 
amortization and cost of sales. Determined that the methodical approach to the distribution of state 
subsidies in regions should be reviewed. The share of gross output of each, targets of agricultural producers 
and chosen strategy of development regions in general should take into account. The financial support 
progressive agricultural producers should maximize.
Keywords: investments, financial resources, amortization, agricultural enterprises financing.


